

王正谱在石家庄市宣讲党的二十大精神

深入学习贯彻党的二十大精神 为全省经济高质量发展作出省会贡献

本报讯(河北日报记者 尹翠莉)11月3日,省长王正谱在石家庄市宣讲党的二十大精神,强调要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真落实省委十届三次全会部署,解放思想、奋发进取,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

王正谱来到行唐县的雷力工具和冠领包装、灵寿县的康泰塑胶科技、新乐市的鑫乐医疗器械、三元食品等企业,与干部职工交流学习党的二十大精神的体会,调研企业技术研发、市场拓展情况。他指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。全省上下要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚持学思用贯通、知信

行统一,把党的二十大精神落实到经济社会发展各方面。他说,党的二十大报告提出,“加快实施创新驱动发展战略”“加强企业主导的产学研深度融合”。各市县要加大创业创新支持力度,落实好研发费用加计扣除等政策,帮助企业把专家请进来、把技术引进来,加快推进特色产业创新发展提档升级。他勉励企业聚焦主业、练好内功,专注细分领域的产品研发和技术提升,争做行业领跑者。要围绕延链补链强链,加强省内配套企业深度合作,推动产业配套半径更加合理,不断增强产业链供应链韧性。

在中电行唐生物质能热电有限公司、安能绿色建筑科技有限公司,王正谱进车间、看产品,了解农林生物质发电

和绿色建筑研发应用等情况。他说,党的二十大报告强调,“推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节”,各地要结合企业实际,乘势而上大力发展战略性新兴产业。要坚持因地制宜,尊重农民意愿,在农村有序推广装配式建筑和超低能耗建筑,打造美观实用的农村人居环境。在新元高速公路新乐站口,王正谱随机检查疫情防控举措落实情况,强调要按照党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,抓好各项防控举措末端落实,用心用情保障好群众生产生活,坚决守住不发生规模性疫情的底线。

省政府秘书长朱浩文参加宣讲活动。

快马加鞭再掀项目建设热潮 打好支撑之年关键之年收官战 总投资 1166.6 亿元 507 个项目集中开工 张超超宣布开工 李雪荣张业出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)总投资 1166.6 亿元,507 个项目集中开工。为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实省委十届三次全会部署,按照市委十一届四次全会和全市经济工作推进会议要求,快马加鞭再掀项目建设热潮,打好支撑之年、关键之年收官战,确保圆满或超额完成全年目标任务,11月3日上午,我市举行 2022 年四季度重点项目集中开工活动。市委书记张超超宣布开工,市人大常委会主任李雪荣、市政协主席张业出席。

张超超一行首先察看了全市 2022 年四季度重点项目展牌,听取了开工情况汇报。张超超指出,石家庄正处于优势叠加的战略机遇期、乘势而上的跃升突破期、加速奔跑的赓续奋斗期,今年以来,全市经济保持平稳较快增长,成绩来之不易,必须倍加珍惜,更需付出艰辛努力。我们要抢抓机遇、争分夺秒、大干快上,巩固和拓展良好发展势头,再掀大抓项目、大抓发展热潮,确保圆满或超额完成全年 7300 亿元的目标任务,为全省经济高质量发展作出石家庄贡献。要增强时间观念,在确保质量的前提下,把各项工作尽量往前赶,推动项目早建设、早竣工、早达效,形成更多的实物量和投资增量。要大力优化营商环境,落实领导包联重点项目工作机制,逐个项目专班盯

办、全程服务,充分体现“石家庄速度”和“石家庄温度”。要提升统筹能力,高效统筹常态化疫情防控和经济社会发展,落实好安全生产责任制和各项污染防治措施,实现经济效益、生态效益和社会效益的多赢。

市委常委、常务副市长刘军志通报了 2022 年 1—9 月份主要经济指标完成情况、重点项目进展情况和本次集中开工项目情况。

今年,我市共安排省市重点项目 462 个,总投资 3172.5 亿元,年度计划投资 1100 亿元以上。截至 9 月底,共完成投资 1170.8 亿元,占年度计划的 105.4%。其中,各县完成投资 936.7 亿元,从投资完成总量看,排名前三位的分别是:藁城区 64 亿元、长安区 61.4 亿元、正定县 58.6 亿元,后三名分别是:化工园区 19.4 亿元、深泽县 19.7 亿元、赵县 24.2 亿元。从投资完成率看,各县(市、区)均完成年度投资目标。

参加全市四季度集中开工项目共 507 项,总投资 1166.6 亿元,其中产业类项目 353 项,总投资 6368 亿元,分别占比 69.6%、54.6%。集中开工项目个数由多到少依次为:鹿泉区 35 项,藁城区 31 项,正定县 29 项,新乐市和井陉县均为 28 项,高新区、平山县、元氏县、赵县和晋州市均为 27

项,无极县 26 项,行唐县 25 项,栾城区和赞皇县均为 24 项,化工园区和高邑县均为 23 项,深泽县 22 项,灵寿县 18 项,矿区 16 项,新华区、桥西区、裕华区和长安区均为 5 项。

项目投资由多到少依次为:高新区 138 亿元,平山县 132.6 亿元,新华区 75.6 亿元,桥西区 71.3 亿元,鹿泉区 70.1 亿元,裕华区 69.1 亿元,长安区 59.8 亿元,藁城区 56.4 亿元,深泽县 51.5 亿元,元氏县 44.5 亿元,化工园区 42.5 亿元,无极县 42.1 亿元,新乐市 41.9 亿元,栾城区 41.3 亿元,灵寿县 40.3 亿元,井陉县 32.1 亿元,正定县 27.7 亿元,高邑县 26.5 亿元,赵县 22.3 亿元,晋州市 21.5 亿元,赞皇县 21.4 亿元,矿区 20.7 亿元,行唐县 17.3 亿元。

开工式上,高新区负责同志作了发言。各县(市、区)党委或政府主要负责同志依次汇报 1—9 月份主要经济指标完成情况和本次集中开工项目情况。

此次项目集中开工活动,在高新区浙江天元生物药业有限公司疫苗研发及新生产基地项目现场设主会场,市领导罗利、李为军等,高新区和市直有关部门负责同志,部分驻石金融机构负责人在主会场参加活动。各县(市、区)设分会场,包联县(市、区)的市领导在分会场参加活动,以云视频连线形式与主会场进行实时互动。

张超超与台湾新光国际集团大陆董事总经理方彦钦一行进行工作会谈 深化共识 携手并进 共谋发展 推动双方互惠合作取得新成果

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)11月3日下午,市委书记张超超与台湾新光国际集团大陆董事总经理方彦钦一行进行工作会谈,双方就深化共识、携手并进、共谋发展,推动双方互惠合作取得新成果进行深入交流。

张超超代表市委、市政府对方彦钦一行来石考察表示热烈欢迎,并介绍了石家庄经济社会发展情况。他说,当前,全市上下正广泛兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,全面落实省委十届三次全会要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,解放思想、奋发进取,以“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。刚刚闭幕的市委十一届四次全会,就推进中国式现代化石家庄实践作出安排部署,广大党员干部群众凝心聚力、深受鼓舞,汇聚起了撸起袖子加油干、风雨无阻向前行的强大动力。前三季度,全市经济保持较快增长,地

区生产总值增速连续三个季度在全国 42 个主要城市中处于领先地位,各项事业呈现出蓬勃发展的良好态势。

张超超说,在城市建设方面,我们立足建设以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,努力打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城,谋划实施了总投资 3254 亿元的 69 个城市更新项目,随着高铁片区、太平河片区以及复兴大街、北三环市政改造等项目的加快推进,城市形象不断改善、品质不断提升、功能不断完善,省会面貌呈现出宜居、宜业、宜游的新形象,吸引了一大批企业和金融机构来石投资兴业,石家庄城市影响力、知名度不断提升。台湾新光集团是台湾五大集团之一,新光国际集团作为新光集团出资成立、从事岛外相关业务拓展的业务主体,经营范围广泛、综合实力强大、资源优势突出。真诚希望双方以此次会谈为契机,遵循市场经济规律和可持

续发展理念,进一步深化共识、携手并进、共谋发展,成立工作专班,完善沟通机制,推动双方互惠合作取得新成果。石家庄市委、市政府将大力优化营商环境,牢固树立服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,提供优质服务,做好要素保障,全面展示“石家庄速度”和“石家庄温度”。

方彦钦介绍了新光国际集团发展情况及拟合作意向,对石家庄市委、市政府给予企业的支持和帮助表示感谢。他表示,石家庄作为京津冀世界级城市群区域中心城市,营商环境良好、市场潜力巨大。新光国际集团将抢抓发展机遇,加快在石布局,在石家庄投资建设华北总部基地,并在城市更新、产业发展、乡村振兴等领域加强务实合作,促进共赢发展,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作贡献。

市领导郑巍,高新区和市直有关部门负责同志参加会谈。